



美妙的九寨之旅

青岛平安路第二小学 五年级1班 韩宵瑞 指导老师 王雪慧

常听爸爸说，九寨沟的海子景色十分美丽，我便一直期待着。今年暑假，我们终于踏上了九寨沟旅程。

乘飞机到达成都，再转乘大巴车，还需要近10个小时的车程才能到九寨沟。一路上，青山绿树成荫，有湍急的河流顺公路奔腾而下。靠近山体的河面上，水汽升腾，似雾似纱，好像水里正孕育着神奇的生命。

到了九寨，我们先乘观光车到达山顶，因为海拔高，气候潮湿，人们都换上了厚厚的外套。游览途中，我们被九寨的美景所吸引，尽管这里是高原湖泊，湖水却是蓝绿色的，难怪被称为“海子”。

来到珍珠泉，水清而浅，水下布满大大小小的圆

形石峰，当水从高处流下经过这里，撞在凸起的石峰上，水面会拱起圆形的波纹，并泛起白色水花。从上面看下去，就像一大片珍珠不断滚落。我不由为大自然的鬼斧神工连连称赞，太神奇了！

最后我们来到了五彩池。眼前的五彩池呈现橙、碧、青、浅蓝和深蓝五色，水很清，水底的水草、石头清晰可见，好像伸手就能碰到。在晴空万里的天气，微风吹过，湖面犹如撒满一颗颗小钻石，闪烁夺目。这如画一般美丽的景色，让人不由自主地驻足欣赏。

不知不觉中，天色已晚，我们仍贪恋美景不舍得下山。哦，九寨，你用你的神奇和明秀打动了我、震撼了我，我爱你，美丽的九寨！

治愈系崂山

青岛金门路小学 五年级4班

王奕鑫 指导教师 李宁

最美的风景未必需要远行。这个暑假，我游览了百年渔村——青山渔村，被这里的美景深深吸引。出家门坐上地铁，一路疾驰，我和家人很快到了大河东站。沿着长长的电梯从地下到达地面，首先映入眼帘的是两个行书大字——崂山。向着目的地进发，满目皆是美景。盛夏的崂山是一个花红柳绿的世界，翠绿的柳枝摇动着细长的枝叶，迎着微风轻轻飘扬，各色野花正迎着太阳尽情绽放，一派生机盎然的景象。在检票口检票后，我们乘上大巴车，沿着最美沿海公路一路向上行驶。眺望窗外，右边是一望无际的大海，左边是高耸入云的山峰，崂山果然是名不虚传的“海上仙山”。

大巴车一路行驶，到达巴水河站，一个大大的白色海螺守护在山脚下，在“海上名山第一崂山”的红色石刻衬托下，显得更加洁白透亮。大巴车到达太

清广场，下车后，我在湾畔欣赏了碧海蓝天、山清水秀的景色。

随后我们又乘坐大巴车到达垭口。青山渔村的牌坊就出现在眼前，穿过牌坊，徒步走在林间小道上，路过绿油油的茶田，走过弯弯曲曲的山间小道，我欣赏着路两旁浓荫，还闻到了一排排整齐晾晒的鱼虾干散发的鲜美。一直往下走，就来到了海滩，看着来来往往忙碌的渔船，成群结队的海鸥在海上自由翱翔，我感觉神清气爽、心旷神怡。

在渔村码头上走了一圈，沿着鹅卵石铺成的山间小路转一转，每一处土地都被勤劳的村民种上了青菜、鲜花，在这个充满人间烟火气的百年渔村里住上一晚，清晨看一场海上日出，我感觉整个身体和灵魂都被治愈了。

朝花夕拾

在历练中坚强

青岛大学路小学 六年级3班 张子璐

最近，太阳就像一个悬挂在空中的大烤炉，让大地变得滚烫。在这样的日子，我最喜欢的事情就是玩水，享受童年的美好。

我和好朋友糖糖相约来到水世界消暑。在那里，我们玩了水上滑梯，那一朵朵溅起的浪花在我心中勾起无数涟漪。随后，我们体验了“巨浪湾”的刺激，我们的身体泡在水中，随着那起伏的巨浪忽高忽低，甚是有趣。我们还悠闲地躺在救生圈上，体会漂流带来的安逸，偶尔将手脚伸入水中，激起层层水花，惬意极了。

忽然，糖糖说：“这些一点也不刺激，我们去‘大锅’玩一圈吧！”我顺着她手指的方向望去，只见一条“龙”蜿蜒曲折，直通那口“大锅”。我战战兢兢地说：“那太恐怖了，我不敢去。”“没事，跟我一起，你可以的。”听到她

的话，我依然害怕不已，但是糖糖还是连拉带拽地把我拖了过去。走在那十余米高的楼梯上，我的腿不住打颤，双手也是冷汗，眼泪差点流出来。

终于轮到我们了，我小心翼翼坐上了超大救生圈，只听工作人员一声“出发”，我们乘坐的泳圈随着水流一下子就冲了下去，我的心也跟着飞了出去，身体仿佛要掉下去了一般，我不停大喊大叫。救生圈的下滑速度逐渐慢下来，我的心也随之平静下来。这对我来说，真是一次挑战呀，我战胜了恐惧！那天下午，我一次又一次地爬上了那座十余米高的高台，充分享受“飞翔”的感觉。

我想，生活应当有不可或缺的历练，而我将会在这些历练中变得更加成熟坚强。

我让“火山”大爆发

青岛无棣四路小学 四年级2班 徐诺

火山爆发是一种自然灾害，会形成好多灾难。如果我们在家做科学小实验，能模仿火山爆发的样子，那当然是一件神奇的事情。

实验之前，我先准备好所需的材料：火山形状的容器、小苏打、柠檬酸、水、针管、搅拌棒、勺子。

首先，我用勺子各盛一勺小苏打和柠檬酸，小心翼翼地放入容器里面。接下来，我再用针管注入水，然后用搅拌棒加速搅拌。一瞬间，大量泡沫涌出容器，像岩浆一样流下来，出现了“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”的景象，“火山爆发”实验成功啦！我

的心情激动得像江水奔涌一般。

大家知道这个小实验蕴含的化学原理吗？之所以会出现这种神奇的现象，是因为柠檬酸是酸性物质，小苏打是碱性物质，两者混合后发生化学反应，产生大量的二氧化碳气体，形成大量气泡，于是就出现了“火山爆发”现象，但是要注意安全，不要过多加入柠檬酸和小苏打，以防爆炸。

科学实验太神奇了，我一定要学习更多的科学知识，成为国家需要的科技人才，为社会作出应有的贡献！



我的“抠门”爷爷

青岛北山二路小学 五年级4班 招力轩

爷爷在孙辈们的心里都是什么样子的？有的爷爷是幽默的，有的爷爷是慈祥的，而我的爷爷在我看来最大的特点就是“抠门”！我的爷爷到底有多“抠门”呢，听我来讲讲。

我小的时候，有一架心爱的塑料玩具飞机。有一次玩耍时，我不小心摔裂了它的机翼。我很喜欢这个玩具，想再去买一架新的，可是爷爷不同意。爷爷拿出了一种“神奇”胶水，给我涂上晾干，呀，小飞机的机翼结实牢固地长在了机身上，我的飞机完好如初了！这个玩具又陪伴了我好几年的时光。

我平时走路爱蹦蹦跳跳，好动的我有着同样好动的大脚趾，大拇指经常调皮地捅破袜子，要出来呼吸新鲜空气。破洞袜子的命运当然是被我扔进垃圾桶啦，可爷爷总是从垃圾桶里捡出来，拿出“魔法”针线，给我缝补好。缝完以后的洞像有朵小花绽开在袜子上，袜子又能继续陪我奔跑、踢球、爬山了。通过这些事，我知道了，坏掉的东西不一定被扔掉，通过我们灵巧的双手可以焕发新的生命。

爷爷家的卫生间还有个神秘的大桶，洗完衣服的水就会被爷爷倒进去。“您留着这些水干啥用呢？”我曾好奇地问爷爷。爷爷说：“这水可以留着冲厕所，虽然地球上70%多的面积都被水覆盖，但能被我们利用的淡水资源却不足3%。用洗衣服的水冲厕所，不仅是为了节省水费，也是我们为环保尽的一份力！”我听了若有所思地点点头，我觉得爷爷做得对！

爷爷这样“抠门”的行为还有很多，但我很爱我的“抠门”爷爷。在爷爷的影响和带动下，我们现在发展成了“抠门”家族！

我最敬佩的人

青岛台湛路小学 五年级1班 王韵雅

指导教师 王丽

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看
主持人 张琰

说起最敬佩的人，我总是先想到爷爷。

我的爷爷姓王，可单位的人管他叫“老包”。记得有一次春节我跟爷爷去市场，人山人海中我们好不容易挤到卖鱼的地方。“王老，王老。”忽然，一个声音传来，爷爷向前方一看，是卖鱼的阿姨。爷爷拉着我走到摊位前问：“同志，有什么事呀？”那阿姨笑眯眯地说：“王老，您来买鱼呀，正好我这儿给您准备了一条。”只见她从柜台里拿出一条很大的鱼递给爷爷。爷爷摆摆手说：“不要这样，我是来买鱼的，不是来拿鱼的。”说着把鱼推了回去，她又推过来，继续说：“别客气，您就收下吧！”接着，她又说：“王老，我爱人的事怎么样了？”哦，绕了这么大的弯子，原来是她想打听事啊！只听爷爷说：“你爱人的事，我们正在讨论，得出结论再告诉你。”说着拉我离开了，我转头一看，那阿姨的脸一下变红了。旁边买鱼的人见状纷纷向爷爷投来赞许的目光。原来人家把爷爷叫作“老包”，是把他当作正直无私、清正廉洁的“包公”了！

除了公正不阿，爷爷还以孝为本，注重诚信、谦让。虽然他只是一个普通人，但他的精神品质让他充满魅力。家庭是人生的第一课堂，而家风是一个家庭的精神内核，是一个家族的世德门风。爷爷作为家中的长辈，用自己的一言一行教会我应该如何为人处世。



观海新闻客户端